

朝鲜逃兵非法越境枪杀4名中国边民

中方已向朝方提出交涉 中国公安部门正依法处理该案

新华社北京1月5日电 外交部发言人华春莹5日在例行记者会上回应朝鲜逃兵非法越境枪杀4名中国边民一事时说,中方已向朝方提出交涉,中国公安部门正依法处理该案。

据报道,上个月,一名朝鲜逃兵在中国吉林省延边朝鲜族自治州非法越境枪杀4名中国边民。

华春莹说:“中方已向朝方提出交涉。中国公安部门正依法处理该案。”

新闻链接

持刀佩枪进村杀死两对老年夫妇 偷走村民猪肉

本报讯 据《新京报》报道,记者多方证实,2014年12月27日晚,吉林省延边州和龙市南坪镇南坪村吉地屯4位村民被杀害。吉地屯“村长”称,被杀的4位村民为该屯两对老年夫妇,凶手已被警方抓获。目前,当地政府和警方均未对此事作出回应。

5日上午,南坪村一李姓村民称,2014年12月27日傍晚6时左右,一男子闯入村里抢劫,在此过程中杀死四名村民。据南坪镇政府官网介绍,南坪村是边境村,靠近朝鲜。下辖4个自然屯。事发的吉地屯是其中一个自然屯。

“那男的拿着一把手枪和一把刀。”吉地屯“村长”告诉记者,当晚,该男子先闯入村民车某家。“他

拿走100块钱,又吃了些东西。”随后,男子又进入60岁的村民许雨龙家中。事发后,村民发现许雨龙倒在庭院,其妻子倒在厨房。

“村长”称,老许夫妇被杀死后,男子又前往村民章某家,但章某按响了警报器,男子逃离。接着,男子又去了70岁的村民李仓禄家,将李仓禄夫妇杀死。据介绍,这名男子还将其中一个村民家冰箱里的猪肉偷走。

“吓着了,犯了心脏病,说不清话。”“村长”称,车某因受惊吓,目前无法接受采访。

据其介绍,被杀害的李仓禄夫妇和许雨龙夫妇,年纪都比较大,“两对夫妇孩子均在韩国打工,

平时只剩下老人在种地。”事发后第三天,四人已火化并安葬。据悉,此前也有类似事件发生,多年来,南坪村已有20余村民被害。

“村长”称,事发后当地公安机关在附近村庄将男子抓获。

南坪镇政府一工作人员称不清楚此事,建议记者联系该镇分管政法委的负责人,但该负责人电话一直无法接通。

5日下午,记者致电南坪镇派出所。刚一提到此事,对方就将电话挂掉,之后不再接听。

下午2时许,和龙市公安局一工作人员称,暂不清楚此事,将马上了解。



1月4日,在美国纽约,载有华裔警察刘文健棺槨的灵车驶过街道。新华社照片

纽约数万人送别遇害华裔警察

新华社1月5日电 4日,全美各地的两万多名警察和民众聚集纽约,送别2014年底遭枪杀的纽约华裔警察刘文健。

按照警方的说法,刘文健的葬礼是纽约市警局历史上最大规模的葬礼之一。

当天在殡仪馆外的街道上站满了身穿蓝色制服的警察。路透社报道,警察队伍绵延大约1.6公里长。现场估计有2.5万人。

葬礼按照美中两国习俗举行,包括警察列队致敬、致悼词、牧师祈祷和佛教僧侣诵经等。刘文健的灵柩上覆盖着纽约市警察的旗帜。

法新社报道,灵柩随后由护柩者抬上一辆灵车,覆盖在灵柩上的旗帜被折叠收起,交给刘文健遗孀。除作为纽约警方的送别传统,3架警方直升

机以编队造型从现场低空飞过,长长的警方摩托车车队也驶过街道。

刘文健32岁,12岁时随父母从中国移民至美国,已当警察7年,据信是纽约警察局第一名值勤时遇害的华裔警察。刘文健和同事拉斐尔·拉莫斯2014年年底在一辆巡逻车内遭黑人男子伊斯马艾伊·布林斯利近距离枪杀,凶手随后自杀身亡。拉莫斯的葬礼已于上周举行,也有上万人参加。

如在拉莫斯的葬礼上一样,刘文健的葬礼也出现同样一幕:当纽约市长德布拉西奥致悼词时,数百名警察转身背对,以示对他的抗议。而纽约市警察局长布拉顿上台致辞时,他们又转了回来。

德布拉西奥因发表支持抗议种族歧视和警察滥用暴力的言论,与警方关系紧张。